

我在洛阳过年 把思念传回家

开栏语 如今,就地过年成为各地倡议。为缓解异乡打拼者的思乡之情,日前,以中共洛阳市委宣传部为指导单位,市文明办、市创建办和洛阳日报报业集团为主办单位,举行了“我在洛阳过年 把思念传回家”系列活动,让外来务工人员安心在洛过年。

近日,记者走近部分在洛打拼的异乡人,倾听他们的心声,了解到城市及他们所在的单位给予的关爱,同时还邀请了市摄影家协会的志愿者,为他们拍下照片寄给远在家乡的亲人。本报今起开辟活动同名栏目,关注活动进展,敬请关注。



谷荣佳

在同学家过年 感受家的温暖

- 姓名:谷荣佳
- 籍贯:河北石家庄
- 身份:洛阳理工学院大四学生
- 新年心愿:等到疫情过后,带同学回去看看

今年春节,对谷荣佳来说具有特殊意义。因家乡发生疫情,她假期要留在洛阳,同学陆格格怕她孤单,邀请她一起回家过年。

陆格格家住宜阳县天惠园小区,记者昨日上午到达时,两个姑娘正在收拾房间。屋里放了一张高低床,还有书籍与玩具,房间不大,可温馨干净。“感谢同学一家人的‘收留’。”谷荣佳笑着说。

22岁的谷荣佳是河北省石家庄市藁(gǎo)城区人,现为洛阳理工学院外国语学院大四学生,她与陆格格是同班同学兼室友。元旦前夕,她在网上订购了回家的火车票,准备考完试立即回家,可家乡突如其来的疫情,阻断了她的回家之路。

“我每天都关注石家庄的情况。”谷荣佳说,出于安全考虑,父母建议她留在洛阳过年,可她在洛阳没亲戚,除了学校宿舍没地方可去,一时不知如何是好。好姐妹陆格格看在眼里,安慰她:“过年回不了家,那就来我家,我和家人欢迎你!”

起初,谷荣佳还有些犹豫,怕自己的到来会给陆格格一家人带来不便。“待个三五天还可以,如果要在同学家住一个多月,肯定会给他们添不少麻烦。”谷荣佳说,最终,在陆格格及家人的盛情邀请下,她跟随陆格格回了家。

陆格格的父母为了迎接谷荣佳,将家里收拾一新,并给她准备了新被褥、新床单。怕她在家拘谨,他们还主动找她聊天,并通过微信视频让谷荣佳的父母放心,表示会像对待自家女儿那样照顾谷荣佳。如今,谷荣佳已经融入这个温暖的大家庭。

其间,学校领导也到陆格格家慰问,并给两个姑娘每人发了1000元补助。眼下,她们正忙着写毕业论文,做毕业前的准备。谷荣佳与陆格格约定,等到疫情过去,她一定要请陆格格也到自己的家乡游玩。

本报记者 魏巍 通讯员 赵晨昌 文/图

免费政策真暖心 过年好好逛古都

- 姓名:王介甫
- 籍贯:台湾台北
- 身份:广州市场步行街运营顾问
- 新年心愿:父母身体健康

“老板,最近生意还行吧?春节快到了,祝你生意兴隆啊!”昨晚,广州市场步行街上人流熙熙攘攘。人群中,一名中年男子走走停停,不时与商户交谈。

他是王介甫,今年43岁,来自台湾省台北市。自2013年起,王介甫一直在大陆工作,先后参与了不少城市的商业项目策划与运营。去年7月,经朋友介绍,他首次来到洛阳,作为广州市场步行街的运营顾问,参与广州市场步行街提升改造项目的前期规划和风险控制等工作,其中的“潮品集”小吃街就是他一手打造的。

临近春节,王介甫和工作人员正忙着营造步行街的节日气氛。他说,自己从小就对历史感兴趣,课本中的“东都洛阳”让他印象深刻。去年下半年,他趁着做市场调研的机会把洛阳市区转了个遍,不仅感受到深厚的文化底蕴,也看到了巨大的发展潜力。“洛阳夜市文化深厚,发展夜经济的潜力很大,这一点是很多南方城市没有的。”

今年春节,王介甫决定响应号召留在洛阳过年。前几天,为了给在台北的女儿过生日,两人通过微信视频开了一场“线上”生日派对。

“现在洛阳不少景区对在洛外地人免费开放,让我感到洛阳是个很有温度的城市。”王介甫说,春节期间,他打算在洛阳好好逛逛,到时候还要通过视频连线,让在台湾的家人也感受一下古都韵味。

本报记者 刘嘉仪 文/图



王介甫



李炳昊

工资加倍有红包 坚守岗位干劲足

- 姓名:李炳昊
- 籍贯:江苏徐州
- 身份:顺丰速运春都路营业部重货配送员
- 新年心愿:母子平安、父母健康长寿

“这是第二年了!”昨日下午,在老城区邙山街道办事处水口村的一个催花牡丹大棚内,26岁的李炳昊正忙着把一盆盆牡丹打包、贴单、装车,然后发往全国各地。

李炳昊是江苏徐州人,2019年来到洛阳,成为顺丰速运春都路营业部的一名快递员。因为个子高、有力气,他选择了最辛苦的工种——重货配送员,专门负责取送重量在20公斤以上150公斤以下的快递件。

“累是累,但挣得多。”李炳昊说,每天上午,他要把冰箱、彩电、洗衣机等各类重货及时送到顾客家中,而他负责的片区内有电梯的小区不多,因此他常常要把货物一层一层地搬上楼。到了下午的收货时间,他再把一件件重货从顾客家中搬下楼,装进车里。为水口村部分牡丹种植户催花牡丹快递,是他去年主动开发的新业务。

李炳昊在一个多月前刚当上新郎,他的妻子是伊川人。婚后的第一个春节,李炳昊的父母很希望他带着媳妇回家见亲戚。不过,为了响应号召,夫妻俩决定留在洛阳坚守岗位、就地过年。

“媳妇刚查出怀孕,我身上的责任也更重了。今后要更努力工作,让她和孩子过上更好的生活。”李炳昊说。

顺丰速运春都路营业部负责人说,为了响应国家疫情防控政策号召,公司专门出台了工资加倍、红包激励等措施,鼓励像李炳昊一样的外地员工在洛过年。

“公司的措施让我觉得很安心,春节坚守岗位,既方便了客户,自己也能增加收入,挺好的!”李炳昊说。

本报记者 刘嘉仪 文/图

多家景区免门票 留在洛阳过年吧

包括龙门石窟景区,洛阳白云山景区,隋唐洛阳城应天门遗址博物馆、九洲池景点及新安县所有A级景区

本报讯(记者 李冰)留洛过年,优惠多多!为响应就地过年,非必要不返乡,非必要不远行的倡议,2月1日至2月28日,龙门石窟景区、洛阳白云山景区、隋唐洛阳城应天门遗址博物馆、九洲池景点针对在洛过外的外地务工人员提供免门票优惠。

龙门石窟景区

对在洛过外的外地务工人员参观游览景区实施免门票措施。2月1日至2月28日,非洛阳户籍的在洛务工人员由用人单位统一填写“非洛阳户籍的在洛务工人员参观预约登记表”,于参观前一日17时前发送至lmjqzhh@163.com邮箱进行预约登记。非洛阳籍在洛务工人员持本人有效身份证件和用人单位加盖公章的参观预约登记表,按照预约时间和预约人数,统一到龙门石窟景区、含西山石窟、东山石窟、香山寺、白园。

洛阳白云山景区

针对在洛过外的外地务工人员及嵩县人民推出景区门票优惠措施。2月1日至2月28日,非洛阳户籍的在洛务工人员持本人身份证、用人单位介绍信,以10人至20人团队形式游览白云山可享受免门票优惠。拨打咨询电话0379-66586666可提前预约(人数、游览日期、单位),在景区游客中心登记后,购买景区70元/人交通票即可入园。

此外,自2021年起,嵩县人凭本人身份证(无身份证的未成年人可凭户口本)游览白云山可享受免门票优惠,只需购买景区70元/人交通票即可入园。

隋唐洛阳城应天门遗址博物馆、九洲池景点

对在洛过外的外地务工人员参观游览景区实施免门票措施。免票范围为隋唐洛阳城应天门遗址博物馆、九洲池景点。2月1日至2月28日,非洛阳户籍的在洛务工人员由用人单位统一填写“非洛阳户籍的在洛务工人员参观预约登记表”(可从“隋唐洛阳城”微信公众号发布的相关文章中下载),并于参观前一日17时前拨打咨询电话(0379-65063201)进行预约登记。参观当日,用人单位应携带加盖公章的参观预约登记表,并组织非洛阳籍在洛务工人员出示本人有效身份证件、行程码、健康码,按照预约时间和预约人数(不低于20人),统一到景区检票处入园进行参观游览。

新安县所有A级景区

新安县以“共建文明城市,共享美好生活”为主题的“游新安,惠生活”活动正在开展。所有游客可免门票游览新安县所有A级景区(需购5元保险),包括5A级景区龙潭大峡谷,4A级景区青要山、黛眉山、千唐志斋博物馆,3A级景区新安函谷关、大河田园、土谷洞、洛阳有工生矿游等,活动截至今年3月1日。

在参观游览期间,请您严格按照疫情防控的相关要求,落实好戴口罩等个人安全防护措施,文明、有序游览。



交运集团春运应急运输车队成立

1月29日,洛阳交运集团春运疫情防控应急运输车队在洛阳客运东站成立。

该车队有客运车辆10台,单车核载9人;普通货运车辆10台,单车承载力为33吨;应急指挥车1台;救护车1台,医护人员3名。春运期间,该车队负责疫情防控物资和人员应急运输保障工作。

记者 赵硕 通讯员 庄广文 摄

市区政府储备菜投放网点今日全部开售

鸡蛋等生活必需品价格趋稳

1月30日15时,我市首批政府储备菜在市区8个网点投放。记者走访了解到,各投放网点的储备菜不仅数量充足,而且物美价廉。

当天15时01分,家住洛龙区中油家园的赵女士来到翠云路绿畅平价商店,一次性买了10公斤土豆、5公斤洋葱和3棵大白菜。记者看到,在该店大门口挂有“2021市政府储备菜投放点”的红色条幅。在店内的蔬菜区,储备菜最高限价表摆在货架旁的显眼位置。(如图①)这家店投放的储备菜有大白菜、白萝卜、胡萝卜、黄心土豆和黄皮洋葱5个品种。“我们准备了1700多公斤储备菜,卖完为止。”该店负责人说。

16时30分,各储备菜投放网点迎来了投放首日的小高峰。在涧西区的迈得美超市绿畅直营店,前来购买储备菜的市民排起了队。1名售货员专门在这里供货、摆货,市民有序挑选。

一边是投放网点销售火热,一边是储备仓库供货繁忙。1月30日,记者走进位于伊川县洛阳绿畅商贸有限公司储备菜冷库。几辆大货车停在冷库的门口,工作人员将白萝卜、土豆等成袋的蔬菜从冷库运送至货车上。

洛阳绿畅商贸有限公司负责人介

绍,目前,该公司冷库中有储备菜近2000吨,有6辆货车随时待命,保证在政府储备菜投放期间可随时补货,不断档供应。

市商务局相关负责人介绍,我市政府储备菜的储备标准,按照城市人口200万人、每人每天0.5公斤蔬菜、连续供应5天来计算。目前,我市有4家中标的储备企业,储备量一共有4940吨,可满足市民需求。

自今日起至2月5日,政府储备菜将在市区45个网点投放。在接下来5天的投放期间,各投放网点均可保证不断货、不断供。

在做好政府储备菜投放的同时,各投放网点的其他蔬菜品种也都供应充足。近日,到超市购物的市民逐渐增多,鸡蛋等生活必需品及淡水鱼等水产品价格趋于稳定,市民购买有序。(如图②图③)

本报记者 李迎博 通讯员 史明洁/文 记者 李卫超/图

市政府储备菜投放品种 最高限价表

蔬菜名称	最高限价	备注
大白菜	1.05	
白萝卜	0.9	
胡萝卜	1.5	黄皮中心
土豆	2.3	黄皮
豆	1.6	



日报云阅读

扫码查看45个储备菜

投放网点及品种

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1036591

